

# 体检不过关，两学校食堂接罚单

## 青岛抽查市区学校食堂，榉园学校和6中被责令整改

文/片 本报记者 程凌润

新学期伊始，学校食堂卫生备受关注。4日，青岛市食药监局对市区部分中小学和幼儿园食堂进行抽查。冷柜中半成品炸肉和生肉、生鸡混放，食品留样不标日期，由于存在问题，榉园学校和6中的食堂被责令整改。

### 现场一

## 冷柜中，半成品炸肉和生肉混放

4日上午，青岛市食药监局的稽查人员来到位于湖南路的青岛榉园学校。由于场地有限，学校食堂处于半地下的状态，目前还属于B级标准。

在后厨里，检查人员打开标有半成品的冷柜一看，里面除了半成品的炸肉外，还放着生肉、生鸡。

“你看里面是生食品，外面写着半成品，熟的里面就不能放生食品，是两码事，这就不规范，容易引起食品安全隐患。”执法人员对食堂工作人员说。

在消毒间内，由于缺乏换气设备，高温消毒产生的蒸汽全部留在了房间

内，天花板上都是冷凝水，墙皮也花了，环境十分潮湿。而分餐间内的工作人员操作不规范，没有戴口罩、戴手套，也没有使用消毒灯。

按照规定，学校食堂的分餐间内必须使用紫外线消毒灯，而且灯距离地面要在两米以内，每立方米空间内消毒灯应该不小于1.5瓦。

市食药监局集体就餐监督科科长董淑娥指出，食堂房子偏矮，好多地方都不到两米，粗加工间、餐具洗刷消毒间都不到两米，通风换气也有问题，会带来细菌滋生。

### 现场二

## 留样饭菜没有生产时间

在青岛6中，食堂里餐具消毒设备不全，有的消毒柜都没有投入使用。留样饭菜都没有标明生产时间，难以追溯。

执法人员称，食品是什么时候，哪天哪日做出来的，要留100克以备查。6中食堂留样的量是够了，留样48小时，但没有标明生产时间，不知道是哪天生产的。

检查人员发现，在另一家中学的食

堂后厨，一些炸过的猪肉、面酱直接放在海鲜类的洗刷区，很容易造成污染。

除了后厨加工要生熟分类，消毒设备齐全外，残余食品垃圾的处理也有规矩。在1中食堂外，一些还没来得及倾倒的食物垃圾就放在后厨入口处，引来了不少苍蝇。

执法人员建议，垃圾桶最好离加工区远一些，用个大小一点带盖的，一盖上就不会招苍蝇。

### 说法

## 两学校被责令整改

当天，食品稽查人员对青岛15中、青岛1中、青岛榉园学校、青岛实验初级中学、青岛6中、青岛旅游学校6所中小学和市南区实验幼儿园的食堂进行检查，市食药监局稽查支队副主任许泽春介绍，从检查情况看，整体还不错，都有餐饮服务许可证，食品安全制度比较完善，从业人员也都有健康证，食堂环境卫生还不错。

稽查人员说，这次检查，发现不少

学校重新装修食堂，更新设备，完善食堂卫生制度等等，比上个学期有了很大改善。一些学校食堂完善措施，减少了餐厨的污染源。不过像留样、消毒不规范等问题，依然存在。位于城区的一些建校较早的学校，食堂面积一般都不大，有些食堂功能间并不齐全。

对问题较突出的榉园学校和6中，执法人员下达了监督意见书，要求限期整改并进行复查，让学生吃得放心。

### 第一现场



在青岛6中，马扎等杂物随意堆放在厨房。



6中食堂使用的案板边缘有黑色霉迹。



一学校食堂配餐间内员工正在配餐。

## 黄标车少了，蓝天多了

市区上半年空气质量达到预报以来最好水平

本报9月4日讯(记者 吕璐)

今年上半年，市区环境空气质量优良率同比升高1.2个百分点，空气质量为一级天数比去年同期增加17天，是青岛市开展空气质量预报以来的最好水平，淘汰高污染黄标车初见成效。

上半年，青岛的各项环境整治工作进行得如火如荼。淘汰高污染黄标车1.1万辆，查处环境违法机动车1116辆，共有1座储油库、132座加油站、41辆油罐车完成了油气污染治理工程。污染减排工作也稳步推进，目前已经完成华电青岛发电厂3号机组低氮燃烧改造等18个废气重点减排工程项目，而大规模的植树增绿工作，也有效地净化了城区空气。

在金家岭灰霾综合监测站开展了PM2.5研究性监测分析，至6月份，市区13个空气子站已全部完成PM2.5监测设备的安装调试，在省内率先实现了PM2.5监测试运行，为岛城提供了更细致的空气质量监测结果。青岛市13个大气环境监测子站统计数据表明，市区环境空气中的可吸入颗粒物、二氧化硫、二氧化氮平均浓度都有所下降，其中可吸入颗粒物下降最多，为24.0%。

据了解，在山东省近期通报的17城市环境空气质量改善排序中，青岛市区5、6月份可吸入颗粒物同比改善幅度最大，其中6月份改善了43.1%。

## 北斗手表媲美悍马 吹响军表民用号角

近些年来，军品引发热潮，军品的特殊性决定了其长久不衰的生命力。犹记得曾经战场上的悍马，在世人见识了其雄姿后，走向民用市场时广受欢迎，风靡全球。而今，一款军表横空出世，北斗授时手表的军表特性，以其多功能、高科技成为了中国解放军的专用表。在推向民用市场时，因北斗授时手表与悍马有着相似的发展历程，被称为腕表界的“悍马”。

北斗授时手表，是我国唯一一款经军地专家联合鉴定的军用标准时间表，通过了总参测绘导航局与中国电子科技集团总公司的联合鉴定，被授予“军用标准时间表”的唯一称号。同悍马一样，研发之初，这只是一款供中国解放军专用的军表，目前开始推向民用市场，希望更多的人能体验到血统纯正的军表魅力。悍马民用市场的热销，为军品市场化提供了广泛的群众基础，使得



北斗授时手表一经推出，就受到热捧。北斗授时手表的强大功能，卓越的优良性能，使其同悍马一样，能在各种恶劣的野外环境下“驰骋”。

北斗授时手表融合了现代科技和传统的制表工艺，采用的卫星授时机芯是由瑞士厂家专门研发的；同时，北斗授时

手表在细节上的精心处理，时尚简约的整体设计，融入了“现代感、人性化、环保与安全”的元素，为其市场化奠定了坚实的基础。

据了解，在时频领域拥有亚洲最完整产业链的成都天奥公司，从2008年开始就致力于北斗卫星授时终端的开发，希望将自己最精通的时频技术植入方寸大小的一只腕表中，立志让国人用上“中国人自己的时间”。北斗授时手表采用我国自主研发的北斗卫星导航系统进行高精度授时，其时间精度可达0.1秒。

军品承载着军工行业传统的忘我精神和奉献精神，代表着军队的装备水平的发展……北斗授时手表是军工精神和军队水平的综合体现，承载着守护时间安全的重大责任。北斗授时手表的成功面世，实现了军表民用的大幅迈进，媲美悍马，成为了永恒的经典。(戈程)

## 低价的尊贵开启内衣M型消费新时尚



后，虽然在代言人、广告等方面均加大投入，都市丽人产品价格却没有调高，以消费者诉求为出发点完成品牌升级及蜕变，让消费者感觉到“惊喜”。

通过对门店陈列、服务用语、销售用语等培训，都市丽人对店员打造成为“专业内衣顾问”，从而使顾客享受到优质的服务。同时，还借鉴优衣库等快时尚品牌大店模式，在一、二线城市开设旗舰店，带给消费者尊贵享受的同时，也满足了其高性价比的要求。

在汲取国际品牌发展模式优点的同时，都市丽人打造出属于本土品牌的特色，为国内服装行业的后续发展注入了新的动力。

从今年开始，一向低调的都市丽人品牌华丽转身，让消费者一下子就捕捉到了这个始终坚持“低价、个性及尊贵”定位的内衣品牌。

“都市丽人聘请一线设计师团队，融合国际流行元素，设计出精品内衣。同时，又引入了莫代尔、抗菌等舒适又健康的面料，让产品的内在品质得到全面提升。”都市丽人负责人介绍。在今年品牌升级